
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Masarykova veřejná knihovna Vsetín 
Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín 

tel.: 571 412 143, mobil: 720 449 454 
web: http://www.mvk.cz, e-mail: mvk@vs.inext.cz 

 

Informační centrum 
Dolní náměstí 1356, 755 01 Vsetín 

tel.: 571 441 441 
web: http://vsetin.mic.cz, e-mail: ic.vsetin@mvk.cz 

 
 

Prázdninová provozní doba 
 

knihovna Dolní náměstí a Informační centrum 
pondělí – pátek: 10:00 – 18:00 

sobota: 9:00 – 12:00 (Informační centrum  
+ půjčovna 2. patro) 

Informační centrum otevřeno i ve státní svátky 5. a 6. 7.  
v době od 9.00 – 12.00 hod. 

 

městské pobočky Luh, Rokytnice, Trávníky 
pondělí, středa, pátek: 9:00 – 12:00 a 13:00 – 16:00 

úterý, čtvrtek, sobota: zavřeno 
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Úvod  

Prázdniny … zejména dětem zní tohle slovo sladce vábivě … 
Čas dovolených, odpočinku, cestování. A co o prázdninách 
knihovna? 
 
Pokud někam cestujete, přijďte si půjčit průvodce a mapy. Pokud se 
chystáte ležet u vody (nebo doma) a relaxovat, máme pro vás 
množství odpočinkové literatury. Oddechovat můžete však také 
přímo v knihovně, pohodlná křesílka, klimatizace, množství 
časopisů, knih i CD vás mohou příjemně naladit. 
 
Ani děti se o prázdninách v knihovně nudit nebudou. Zejména pro 
ně je připravena „Prázdninová knihovna“, která bude probíhat ve 
všech dětských knihovnách i v K klubu. Můžete si společně s Vašimi 
dětmi nebo vnoučaty číst, hrát, tvořit, vyplňovat kvízy, hádanky, 
ozdobit si tričko, namalovat obrázek a mnoho dalšího. Může to být 
pro vás i pro ně příjemná změna. Konkrétní nabídka je součástí 
tohoto zpravodaje.  
 
Ať už máte plány na prázdniny jakékoliv, přejeme Vám, aby byly 
příjemné, abyste nabrali hodně síly a energie. 
 
Pokud budete cestovat, přejeme šťastné návraty. 
 
A nezapomeňte, že v knihovně jsme pro vás denně! 
 
 
Helena Gajdušková 
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Přečtěte si, co nás zaujalo  
 
Dorel Levron: Odsuzuje se Dorel Levron: skutečný příběh ze slovensko- 
českého podsvětí 
  
Jednoho dne přišel do redakce vydavatelství Host e-mail se slovensky psaným 
rukopisem. Díky Miroslavu Balaštíkovi, který vytrval ve čtení a e-mail nevyhodil do koše, 
byl vydán příběh ze slovensko-českého podsvětí. Autor z jistých důvodů své pravé jméno 
skrývá pod pseudonymem, to však textu nijak neubírá na autentičnosti, ba naopak. 
Během čtení jsem se mnohokrát pozastavila nad tím, jak mafián a zloděj může oplývat 
takovým literárním nadáním, spisovatelským talentem a mimořádnou osobností. Děj je 
rychlý, napínavý a odvěký spor literatury a morálky zde vyvstává v ryzí podobě. Dorel 
Levron se již v chlapeckém věku stává profesionálem v karbanu, podvodech a různých 
léčkách. Ve zločineckém žebříčku stoupá výš a výš a zájem ze stran policie na sebe 
nenechá dlouho čekat. Je zatčen a svůj vstup do světa dospělých slaví již za mřížemi. Po 
návratu potkává svou životní lásku a rozhodne se skoncovat s minulostí. Zpočátku se mu 
to daří, ale stále více požadavků a nutnost obživy donutí Dorela vrátit se zpět ke 
zločineckému způsobu života. Tentokrát však nejde jen o nicotné podvůdky a intriky, jde 
o mnohem víc… 
 
Ivana Hlaváčová 
 
 
Sergio Bambarén: Vítr dálek: dva mladí lidé plují za svým snem, zvlněným 
mořem, ale i vlnobitím života… 
 

Mladí manželé, Michael a Gail z Aucklandu, vedou spořádaný život. Chodí do 
zaměstnání, spoří si na důchod, občas se sejdou s přáteli. Zkrátka tak, jako každý, ať 
bydlí v Aucklandu, na Novém Zélandě, v Paříži, v Londýně nebo v Praze. Až na to, že 
najednou začínají čím dál víc pociťovat, že jim něco nesmírně důležitého chybí. A co víc? 
Z jejich vzájemného vztahu se pomalu, ale jistě vytrácí láska. 
To je vyburcuje k nečekanému rozhodnutí. Všechny svoje finanční jistoty vymění za jednu 
velkou nejistotu. Koupí loď a úplně sami vyrazí do neznáma, odhodlaní poznávat nejen 
nové světy, ale vlastně především sami sebe, své nitro a jeden druhého. Vítr dálek, jak 
svou plachetnici pojmenují, je nezklame. Zaveze je na kouzelné ostrovy, kde žijí 
neuvěřitelní lidé, ale pomůže jim doputovat i do krajiny vlastní duše a znovu objevit svou 
lásku. Čím déle jsou na cestě, tím víc chápou, co je v životě opravdu důležité - nikdy 
nepřestat snít, nikdy nevyměnit sny za pohodlí. Na jejich pouti jim ale pomáhá ještě 
něco. Zvláštní dar – kniha s úplně prázdnými listy, kterou Michael dostal od jednoho 
přítele. Co je na obyčejné knize, a nadto ještě prázdné, tak zvláštního? To už si musíte 
přečíst sami… 
„Nedovol svým strachům, aby stály v cestě tvým snům.“ (životní krédo autora) 
 

Jana Krajčová 
 
 
Seznam dalších novinek ve fondu knihovny naleznete na: http://www.mvk.cz/recenze 
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 Osobnost měsíce (červenec) 

 
Tomáš Fryčaj 
kněz, buditel 
* 02.07.1759 Kelč u Hranic 
+28.06.1839 Brno 
 

 

Pro Moravany je stále živé a citové téma národního obrození na Moravě. Je 
třeba vážit si nadšení a víry malé skupinky moravských buditelů, kteří se  
do nevděčné, i když záslužné práce pustili. 

Jedním z prvních byl Tomáš Fryčaj. Narodil se 2. července 1759 v Kelči, 
studoval u piaristů v Lipníku, filozofii v Olomouci a bohosloví v Brně.  
Po vysvěcení se stal kaplanem v Bystřici pod Hostýnem. V roce 1789 byl  
z důvodu nemoci přeložen do Vídně, kde mu císař Josef II. přislíbil méně 
namáhavé místo.  

Usadil se jako deficient v Brně, zde byl duchovním správcem v trestnici  
a překladatelem úředních listů a spisů. Vydával i psal české knihy, pro 
Moravskoslezskou společnost, jejímž byl členem, překládal kalendáře, z Brna 
vedl obsáhlou korespondenci s českými vlastenci, především přítelem 
Galašem (Galašova kniha Muza moravská, kterou v r. 1813 vydal, je mu 
mylně přičítána jako jeho dílo). Po různých životních peripetiích byl až v roce 
1819 jmenován farářem, a to v Obřanech u Brna, kde působil celých dvacet 
roků, až do své smrti. K vlastenectví ho přivedla četba knih v brněnském 
semináři. Vlastenectví šířil nejen z kazatelny. V roce 1778 vyšly v Olomouci 
jeho Písně duchovní. Ty později rozšířil a znovu vydal, potřetí pod 
titulem Katolický kancionál - na tehdejší dobu v neslýchaném nákladu 
60000 výtisků. Vydával také poučné spisky týkající se hospodaření. Dále se 
zabýval pravopisem českého jazyka, ale na tomto poli velkého uznání 
nedošel. Tomáš Fryčaj zemřel 28. června 1839 v Obřanech. Byl uložen  
na tamním hřbitově a jeho prostý železný kříž tu dodnes stojí. 
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Osobnost měsíce (srpen) 

 
Michael Houdek, prof.,MUDr., CSc 
Lékař, Přednosta Neurochirurgické kliniky  
UP LF a FN Olomouc 
* 13.08.1947 Vsetín 
 

 

V letech 1965-71 studoval Lékařskou fakultu Univerzity Palackého  
v Olomouci. V roce 1990 obhájil habilitační práci a byl jmenován docentem, 
v roce 1995 jmenován profesorem. V letech 1971-74 působil na chirurgickém 
oddělení ve Valašském Meziříčí a od roku 1975 na neurochirurgickém 
oddělení Fakultní nemocnice v Olomouci, kde působil 3 roky. V letech 1978-
81 pracoval na neurochirurgickém oddělení KÚNZ Ostrava a od roku 1981  
na Neurochirurgické klinice FN a LF UP Olomouc jako zástupce přednosty.  
Od roku 1991 byl jmenován přednostou.  

Napsal více než 65 odborných publikací na téma chirurgická léčba bolesti, 
cévní nemoci, stereotaktická neurochirurgie a neuromodulace. 

Kromě členství v českých společnostech je také členem American Association 
of Neurological Surgeons, American Neuromodulation Society, European 
Society for Stereotactic and Functional Neurosurgery. 

Byl českým zástupcem World Federation of Neurosurgical Societies.  

V současnosti je přednostou neurochirurgické kliniky Fakultní nemocnice  
v Olomouci. 

Ve volných chvílích se věnuje výtvarnému umění, potápění nebo golfu. 

S Michaelem Houdkem jste se mohli setkat v roce 2008 ve vsetínské knihovně 
v rámci cyklu besed k 700. výročí města Vsetín s názvem „Nejen vsetínští 
rodáci“. 
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NOVINKY VE FONDU CENTRÁLNÍ PŮJČOVNY – ČTENÍ NA PRÁZDNINY:  
 

Charles Frazier: Bílý náčelník 
Bohumil Vurm: Tajné dějiny Čech, Moravy a Slezska 
Jean Echenoz: Ravel 
Petr Švabach: Škoda lásky 
Jeane Kalogridis: Krvavá královna 
Chuck Palahniuk: Snuff 
Kathinka Wantula: Bílý amulet 
S.M.Kramarenko: Letec 
Wilhelm Andreas: Projekt Sakkára 
Na cestě 1: putování s J. Bartoškou a M.Donutilem 
 
ROMÁN NA POKRAČOVÁNÍ – ŠANCE PRO LITERÁRNĚ NADANÉ ČTENÁŘE 
Románů na pokračování nejen v knihovnách, ale i na různých webových 
portálech, se píše v poslední době nepřeberné množství. Literárně nadaní 
čtenáři se mohou zapojit např. do psaní románu na pokračování na portálu 
SMS.cz resp. 365dni.cz, které provozuje společnost Gonet s.r.o., s cílem oslovit 
co nejširší skupinu literárních autorů. Více informací najdete na: 
www.romannapokracovani.sms.cz 
 

KNIHA MÉHO SRDCE – 3. KOLO HLASOVÁNÍ 
Zapojte se do 3. kola hlasování v anketě Kniha mého srdce a podpořte vaši 
oblíbenou knihu. Hlasovací lístky získáte v půjčovnách Masarykovy veřejné 
knihovny Vsetín, je možné hlasovat i přes internet. 
 
SNAŽÍME SE STÁLE ZLEPŠOVAT SLUŽBY PRO VÁS! 
 

Deštník – s námi nezmoknete 
Přepadne Vás ve městě nečekaně déšť? Na svou čtenářskou kartu si 
v knihovně stejně jako knihu můžete zapůjčit i deštník … 
 

Brýle na čtení    
Zapomněli jste si brýle doma a nemůžete přečíst text při výběru knih? 
Zapůjčíme Vám v centrální půjčovně brýle a problém je vyřešen … 
 
 

Tašky pro odnos knih 
Zapůjčíme Vám tašku pro odnos půjčených knih, kterou při další návštěvě 
vrátíte. 
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Akce knihovny v průběhu prázdnin 

Prázdninová knihovna nabízí aktivity pro všechny vPrázdninová knihovna nabízí aktivity pro všechny vPrázdninová knihovna nabízí aktivity pro všechny vPrázdninová knihovna nabízí aktivity pro všechny věěěěkové kategorie kové kategorie kové kategorie kové kategorie     

• čtvrtek 2. července, 17:00 hodin, Dolní náměstí (za nepříznivého 
počasí společenský sál MVK, 4. patro) 
BALÓNKOVÁ SHOW 
modelování z nafukovacích balónků za přítomnosti odborníka 
• úterý 7. července , 10:00 – 12:00 a 13:00 – 15:00 hodin, dětská 
knihovna Luh 
CHYTRÁ HLAVIČKA – maxikvíz 

• úterý 14. července, 10:00 – 12:00 a 13:00 – 15:00 hodin, dětská 
knihovna Trávníky 
MALOVÁNÍ NA KAMENY - jsou všude kolem nás a přece každý jiný 

• středa 15. července, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
KOUZLÍME S CD – máte doma cédéčko, které již nehraje a chtěli jste ho 
vyhodit?  Vezměte ho sebou a přijďte si s námi vyrobit věšák, svícen nebo 
mandalu právě z nefunkčního cédéčka 

• úterý 21. července, 9:00 - 12:00 hodin, dětská knihovna Rokytnice 
UKAŽ, CO UMÍŠ – hádanky, kvízy, soutěže s využitím počítačů v Rokytnici 

• úterý 21. července, 13:00 – 15:00 hodin, dětská knihovna Trávníky 
KOŠÍČKY Z NOVINOVÝCH PROUŽKŮ – nemusíme mít pedig ani 
košíkářské proutí a přece upleteme košíček 

• úterý 28. července, 10:00 - 12:00 a 13:00 – 15:00 hodin, dětská 
knihovna Luh 
BAREVNÁ HOUSENKA – stojánek na psací potřeby zvládnou i ti nejmenší 

• středa 29. července, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
MALOVANÉ TRIČKO – vezmi si sebou jednobarevné tričko a přijď si  s námi 
vyrobit originální tričko podle své vlastní fantazie 

• úterý 4. srpna, 10:00 – 12:00 a 13:00 – 15:00 hodin, dětská 
knihovna Luh 
ZVÍŘÁTKA Z KVĚTINÁČŮ – chceš si vyrobit netradiční zvířátko? Zkus to s 
námi! 

• úterý 4. srpna, 9:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Rokytnice 
UKAŽ, CO UMÍŠ – hádanky, kvízy, soutěže s využitím počítačů v Rokytnici 
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• úterý 11. srpna, 10:00 - 12:00 a 13:00 – 15:00 hodin, dětská 
knihovna Trávníky 
TERÁRIUM VE SKLENICÍCH OD ZAVAŘENIN  – chcete mít doma 
chameleona, ještěrku nebo rybičky?  
Vyrobte si je ! Stačí si přinést sklenici od zavařeniny (nejlépe 0.7 l) 

• středa 12. srpna, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
OBRÁZKY Z LUŠTĚNIN – hcete si vyrobit pěkný obrázek do kuchyně nebo 
dětského pokoje? Neváhejte a vydejte se k nám. Stačí, když si vezmete 
dobrou náladu a nějaký nápad 

• úterý 18. srpna, 10:00 – 12:00 hodin, dětská knihovna Luh 
KORÁLKOVÁNÍ – přijď si vyrobit prstýnek, náramek, korálky či jiný šperk 

• úterý 25. srpna, 10:00 - 12:00 a 13:00 – 15:00 hodin, dětská 
knihovna Luh 
PEXESOMÁNIE – pexeso počítačové nebo to klasické? Můžeš si vybrat 

• úterý 25. srpna, 10:00 - 12:00 a 13:00 – 15:00 hodin, dětská 
knihovna Trávníky 
ZVÍŘÁTKA Z KVĚTINÁČŮ – z malých květináčů vykouzlíme zvířátko, které 
vás určitě potěší 

• středa 26. srpna, 13:00 – 16:00 hodin, K klub 
DRÁTKOVÁNÍ KAMÍNKŮ – máte kamínek svému srdci blízký a chcete ho 
mít stále při sobě? Vezměte ho sebou a vyrobte si krásný přívěšek 

• čtvrtek 27. srpna, 17:00 hodin, Dolní náměstí  
DUDKOVÁNÍ – interaktivní program s malířem a ilustrátorem Adolfem 
Dudkem (za nepříznivého počasí -  společenský sál MVK, 4. patro) 

 
O ČEM SNÍ ČTENÁŘ aneb KNIHOVNA MÝCH SNŮ 
výtvarná prázdninová soutěž pro děti, která probíhá v době  
od 1.7. – 30.8.2009 

 
 
 
 

 

 

© © © © Masarykova veřejná knihovna VsetínMasarykova veřejná knihovna VsetínMasarykova veřejná knihovna VsetínMasarykova veřejná knihovna Vsetín    
    červenec, sprenčervenec, sprenčervenec, sprenčervenec, spren 200 200 200 2009999    


